
 

 

 

 

Exercice 1 : (3pts) 

Pour chaque question, une seule des trois propositions est exacte. Indiquer sur votre copie 
le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie. Justifier votre 
réponse . 

1) On pose  Un = ݊ ݊݅ݏ ቀ(ିଵ)౤

୬஠
ቁ  

a) (U୬) est divergente. 

b) (U୬) converge vers   
ଵ
గ

. 

c) (U୬) converge vers    −1
ߨ . 

 
2) La courbe (C)  ci-dessous  est la représentation graphique d’une fonction f  

          définie sur ]0, +∞[. La droite  ∆ est une asymptote à (C) au voisinage de +∞. 

 )݂ݔ  +0→ݔ݈݉݅
1

  ݔ  
 ) = ∶  

a) 1      

b)  0   

c) +∞ 

 

 

3) Si ܼ =  1 + ݅  alors  ܼଶ଴ଵଶ = : 
a) 2ଵ଴଴଺  
b) −2ଵ଴଴଺ 
c) ݅ 

Exercice 2 : (5pts) 

Soit (U୬) la suite définie par U୬ = ∑ ቀ ଵ
୩మ
ቁ .୬

୩ୀଵ  n ≥ 1 

1) a) Calculer  Uଵ , Uଶ et Uଷ . 
b) Montrer que (U୬)  est croissante. 

2) a) Montrer que pour tout entier k ≥ 2  , 
ଵ
௞మ
≤ ଵ

௞ିଵ
− ଵ

௞
. 

b) En déduire que pour tout entier n ≥ 2,  U୬ ≤ 2 − 
ଵ
୬
. 
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c) En déduire que (U୬) converge vers un réel ℓ et que  
ସଽ
ଷ଺
≤ ℓ ≤ 2. 

Exercice 3 :  (5pts) 

Dans la figure ci-dessous Γ est la courbe représentative d’une fonction f définie et continue 
sur IR\ {1} .On sait que la droite  ∆ est une asymptote à Γ  au voisinage de −∞.  Γ admet deux 
autres asymptotes  d’équations respectives  x = 1 et  y = 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) a) Par une lecture graphique déterminer : 

lim
୶→ାஶ

f(x) , lim
୶→ିஶ

f(x) , lim
୶→ିஶ

f(x)
x    , lim

୶→ଵ
f(x). 

b) Dresser le tableau de variation de f. 

2) Soit g la fonction définie sur IR par : g(x) =  ൜f ∘ f(x) ;  x ≠ 1 
1           ;  x = 1   

a) Déterminer g(2), g(0), lim
୶→ାஶ

g(x)  et   lim
୶→ିஶ

g(x). 

b) Montrer que g est continue sur IR. 
c) Déterminer l’image de l’intervalle ]−∞, 1[ par g. 

Exercice 4 : (7pts) 
Pour tout θ ∈ ቃ0, ஠

ଶ
ቂ on considère l’équation (ܧఏ): ଶݖ − ݖ + ߠ2݅݁ − ݅݁௜ఏ = 0. 

1) a) Calculer ൫1 + 2݅݁௜ఏ൯
2

  

b) Résoudre dans ℂ l’équation (ܧఏ).  

 



2) Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct (ܱ,ݑሬ⃗ ,   ’On désigne par A, M.(ݒ⃗
et  M’’ les points d’affixes respectives 1, ᇱݖ = 1 + ݁௜ఏ  et  ݖᇱᇱ = −݅݁௜ఏ. 
a) Ecrire z’ et z’’ sous forme exponentielle. 
b) Montrer que le quadrilatère OM’AM’’ est un parallélogramme. 
c) Déterminer ߠ pour que  OM’AM’’  soit un losange. 

3) Soit l’équation (E) : (ݖ + 2݅)ଷ = 4√2(1 + ݅). 
a) Déterminer les racines cubiques du nombre complexe 4√2(1 + ݅). 
b) Déterminer les solutions de (E) sous forme algébrique.      

 
 

Bon Travail 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                              



Correction 
 

Exercice 1 : (3 pts) 

 Barème : Pour chaque question :  (0.5 pt) pour la  réponse et (0.5pt) pour la justification. 

1) a) (U୬) diverge. En effet, 

  Uଶ୬ = 2n sin ቀ ଵ
ଶ୬஠

ቁ = ଵ
஠
 
ୱ୧୬ቀ భ

మ౤ಘቁ
భ

మ౤ಘ
    − −−⟶

୬⟶ାஶ

ଵ
஠
  

       Uଶ୬ାଵ = (2݊ + 1) sin ቂ ିଵ
(ଶ௡ାଵ)గ

ቃ = − ଵ
గ
 
ୱ୧୬ቂ షభ

(మ೙శభ)ഏቃ

ି భ
(మ೙శభ)ഏ

     −− −⟶
௡⟶ାஶ

  − ଵ
గ
      

         lim
௡

Uଶ୬ ≠  lim
௡

Uଶ୬ାଵ  

2)   a)  lim୶→଴శ  xf( ଵ
  ୶  

 ) = 1 lim
୶→଴శ  

୤ቀభ౮ቁ
భ
౮

= lim
୶→ାஶ

ቀ୤(୶)
୶
ቁ = 1  

(car la droite d’équation ݕ =  .(∞+ au voisinage de (௙ܥ) est une asymptote à ݔ

3)    b)          ܼଶ଴ଵଶ = ((1 + ݅)ଶ)ଵ଴଴଺ = (2݅)ଵ଴଴଺ = −2ଵ଴଴଺ 

         ou encore,   ܼଶ଴ଵଶ = (1 + ݅)ଶ଴ଵଶ = ൬√2݁
೔ഏ
ర ൰

ଶ଴ଵଶ
= 2ଵ଴଴଺݁௜ହ଴ଷగ = −2ଵ଴଴଺. 

Exercice 2 :  (5 pts) 

1) a)  Uଵ = 1 , Uଶ = 1 + ଵ
ଶమ

= ହ
ସ
 , Uଷ = 1 + ହ

ସ
+ ଵ

ଷమ
= 1 + ହ

ସ
+ ଵ

ଽ
= ସଽ

ଷ଺
. (1,5 pts) 

              b) U୬ାଵ − U୬ = ෍
1
݇ଶ −

௡ାଵ

௞ୀଵ
෍

1
݇ଶ =

1
(݊ + 1)ଶ > 0

௡

௞ୀଵ
 

                donc (U୬) est croissante. (0, 5 pt) 

2) a) ∀ ݇ ≥ 2,  ݇ଶ ≥ ݇ଶ − ݇ ⇒ ଵ
௞మ
≤ ଵ

௞మି௞
  or ଵ

௞మି௞
= ଵ

௞ିଵ
− ଵ

௞
 d’où  ଵ

௞మ
≤ ଵ

௞ିଵ
− ଵ

௞
 . (1 pt) 

 b)    ∀݊ ≥ 2, ௡ܷ= 1 + ∑ ቀ ଵ
௞మ
ቁ  ≤௡

௞ୀଶ 1 + ∑ ቀ ଵ
௞ିଵ

− ଵ
௞
ቁ ≤௡

௞ୀଶ 1 + ∑ ቀ ଵ
௞ିଵ

ቁ௡
௞ୀଶ − ∑ ቀଵ

௞
ቁ௡

௞ୀଶ          

⇒ ௡ܷ ≤   1 + ∑ ଵ
௞

௡ିଵ
௞ୀଵ −∑ ଵ

௞
௡
௞ୀଶ = 1+1+ ∑ ቀଵ

௞
ቁ௡ିଵ

௞ୀଶ −(∑ ଵ
௞

௡ିଵ
௞ୀଶ + ଵ

௡
) = 2 − ଵ

௡
. (1 pt)           

 c) (U୬) croissante et majorée par 2 donc converge vers un réel  (0,5 pt)  

  De plus  ଷܷ ≤ ௡ܷ ≤ 2 − ଵ
௡
 et  ݈݅݉

௡→ା∞
ቀ2− ଵ

௡
ቁ = 2 donc   ସଽ

ଷ଺
≤ ℓ ≤ 2. (0,5 pt) 



 

 

Exercice 3 :  (5 pts) 
1) a) ݈݅݉

௫→ା∞
(ݔ)݂ = 1 , ݈݅݉

௫→ି∞
(ݔ)݂ = +∞ , ݈݅݉

௫→ି∞
ቀ௙(௫)

௫
ቁ = −1   car ∆: y=−x−1est une 

asymptote à (ܥ௙) au voisinage de +∞. 

lim
୶→ଵ

f(x) = +∞. (1pt). 

b) T.V de f : (1pt). 
 
 
 

 

2) a)   ݃(2) = ݂ ∘ ݂(2) = ݂(2) = 2,  ݃(0) = ݂ ∘ ݂(0) = ݂(2) = 2.  
    ݈݅݉

௫→ା∞
(ݔ)݃ = ݈݅݉

௫→ା∞
݂ ∘ (ݔ)݂ = +∞  car ݈݅݉

௫→ା∞
(ݔ)݂ = 1 et  ݈݅݉

௫→ଵ
(ݔ)݂ = +∞  

    ݈݅݉
௫→ି∞

(ݔ)݃ = ݈݅݉
௫→ି∞

݂ ∘ (ݔ)݂ = 1 car ݈݅݉
௫→ି∞

(ݔ)݂ = +∞ et  ݈݅݉
௫→ା∞

(ݔ)݂ = 1. (1pt). 

          b)   g est continue sur ℝ\{1} car f continue sur ℝ\{1}, ݂(ℝ\{1}) =]1, +∞[⊂ 
             ݈݅݉

௫→ଵ
(ݔ)݃ = ݈݅݉

௫→ଵ
݂ ∘ (ݔ)݂ = 1 = ݃(1) donc g continue en 1.  

      Ainsi f est continue sur ℝ. (1pt). 
c)  g(]−∞, 1[) = f ∘ f(]−∞, 1[) = f([2, +∞[) = ]1,2] (1pt) 

Exercice 4 :  (7pts) 

1) a) ൫1 + 2݅݁௜ఏ൯
ଶ

= 1 + 4݅݁௜ఏ − 4݁ଶ௜ఏ . (0,5pt) 

b) ∆= (−1)ଶ − 4(݁ଶ௜ఏ − ݅݁௜ఏ)= ൫1 + 2݅݁௜ఏ൯
ଶ 

     ܼ′ = ଵାଵାଶ௜௘೔ഇ

ଶ
= 1 + ݅݁௜ఏ et  ܼ′′ = ଵି(ଵାଶ௜௘೔ഇ)

ଶ
= −݅݁௜ఏ. (1pt) 

2) a)    ܼ ′ = 1 + ݅݁௜ఏ = 1 + ݁௜ቀఏା
ഏ
మቁ = 2 cos ቀఏ

ଶ
+ గ

ସ
ቁ ݁௜ቀ

ഇ
మା

ഏ
రቁ. (0,75pt) 

    2 cos ቀఏ
ଶ

+ గ
ସ
ቁ > 0, car si  0 < ߠ < గ

ଶ
 , 0 < ఏ

ଶ
< గ

ସ
  ,   గ

ସ
< ఏ

ଶ
+ గ

ସ
< గ

ଶ
 

  ܼ ′′ = −݅݁௜ఏ = ݁ି௜
ഏ
మ  × ݁௜ఏ = ݁௜ቀఏି

ഏ
మቁ. (0,75pt) 

         b) aff (OM ′ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ) = Z′ = 1 + ie୧஘ . aff (M ′′Aሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ) = 1 − Z′′ = 1 − ൫−ie୧஘൯ = 1 + ie୧஘. 

  OM ′ሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = M ′′Aሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  ⇔ OM’AM’’ est un parallélogramme. (1pt) 
         c) OM’A M’’ est un losange si et seulement si  OM’= OM’’ ⇔ หܼ ′ ห = หܼ ′′ห        

                ∞+                 1                      0            ∞− ࢞
 − + − (࢞)′ࢌ
 ∞+ ࢌ

                  
              +∞ +∞ 

                               

ℝ\{1} . 

2 1 



              ⇔ฬ2 cos ቀఏ
ଶ

+ గ
ସ
ቁ ݁௜ቀ

ഇ
మା

ഏ
రቁฬ = ቚ݁௜ቀఏି

ഏ
మቁቚ ⇔  2 cos ቀఏ

ଶ
+ గ

ସ
ቁ = 1 ⇔ ఏ

ଶ
+ గ

ସ
= గ

ଷ
  

ߠ ⇔                             = గ
଺

      ( గ
ସ

< ఏ
ଶ

+ గ
ସ

< గ
ଶ
) (1pt) 

3) a)  4√2(1 + ݅) = 8 ݁௜
ഏ
ర. Les racines cubiques de 4√2(1 + ݅) sont définies par     

les ܼ௞ = 2݁௜ቀ
ഏ
భమା

మೖഏ
య ቁ , ݇ ∈ {0,1,2}.  ܼ଴ = 2݁௜ቀ

ഏ
భమቁ , ܼଵ = 2݁௜ቀ

యഏ
ర ቁ, ܼଶ = 2݁௜ቀ

భళഏ
భమ ቁ(1pt) 

b)   (ܼ + 2݅)ଷ = 4√2(1 + ݅) ⇔ ܼ + 2݅ est une racine cubique de 4√2(1 + ݅) 

     ⇔ ܼ + 2݅ = 2݁௜
ഏ
భమ  ou ܼ + 2݅ = 2݁௜

ఱഏ
భమ   ou  ܼ + 2݅ =  2݁௜

రഏ
య   

    ⇔ ܼ = ݏ݋2ܿ గ
ଵଶ

+ ݊݅ݏ2)݅ గ
ଵଶ
− 2) ou ܼ = ݏ݋2ܿ ଷగ

ସ
+ ݊݅ݏ2)݅ ଷగ

ସ
− 2)  

         ou ܼ = ݏ݋2ܿ ଵ଻గ
ଵଶ

+ ݊݅ݏ2)݅ ଵ଻గ
ଵଶ

− 2). 

        Or ܿݏ݋ గ
ଵଶ

= √ଶା√଺
ସ

 et ݊݅ݏ గ
ଵଶ

= √଺ି√ଶ
ସ

. 

ܵঃ = { √ଶା√଺
ଶ

+ ݅(√଺ି√ଶ
ଶ

− 2) , −√2 + ݅(√2− 2), − √ଶା√଺
ଶ

− ݅(√଺ି√ଶ
ଶ

− 2) }(1pt) 


